
 
PLATFORMA 

za učešće potpredsjednika Vlade za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku 
Zorana Pažina na Samitu “Jedna planeta”,  

Pariz, Republika Francuska, 
12. decembra 2017. godine 

 

Potpredsjednik Vlade za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku Zoran Pažin, po 

prethodnoj instrukciji predsjednika Vlade Duška Markovića, učestvovaće na Samitu “Jedna 

planeta”, koji se održava u Parizu, Republika Francuska, 12. decembra 2017. godine.  
 

Poziv je upućen predsjedniku Vlade od strane Predsjednika Republike Francuske Emanuela 

Makrona, generalnog sekretara UN Antonia Gutereša i predsjednika grupe Svjetske banke Jim 

Jong Kima. 
 

Poziv je upućen prema predstavnicima oko 100 država, kao i oko 800 predstavnika mreža i 

organizacija iz privatnog, akademskog i civilnog sektora. Sa evropskog kontinenta učešće su 

potvrdila četiri predsjednika, 15 premijera, jedan potpredsjednik Vlade i šest pomoćnika 

ministara. Ukupno se očekuje oko 2000 učesnika.  
 

Samit se organizuje povodom dvije godine od usvajanja Klimatskog sporazuma iz Pariza, 

usvojenog na Samitu COP 21, pod francuskim predsjedavanjem.  
 

Cilj je predstavljanje različitih aktivnosti koje su preduzete nakon usvajanja Sporazuma, kao i 

ohrabrenje učesnicima da pojačaju svoju posvećenost implementaciji Sporazuma. Imajući u 

vidu potrebna sredstva za implementaciju, planirano je da se omogući bolja povezanost 

javnog i finansijskog sektora.  
 

Planirano je da ključni događaj Samita bude plenarna sesija kojom će predsjedavati 

Predsjednik Republike Francuske Emanuel Makron, generalni sekretar UN Antonio Gutereš i 

predsjednik grupe Svjetske banke Jim Jong Kim. Ključne teme koje će biti razmatrane tokom 

sesije u vezi su sa: mogućnostima investiranja u inovacije u korist tehnologija za niže emisije 

štetnih gasova, povećanjem nivoa finansiranja za prilagođavanje sistema Sporazmu iz Pariza, 

određivanjem cijene emisije štetnih gasova, kao i mobilizacijom finansijskog sistema ka većoj 

klimatskoj integraciji.  

 

ZNAČAJ SAMITA 

  

Aktivnosti na polju borbe protiv klimatskih promjena zahtijevaju pun angažovanost 

međunarodne zajednice. Ujedinjenje nacije, grupa Svjetske banke i glavni partneri iz cijelog 

svijeta su se saglasili da ubrzaju zajedničke napore i usmjere zajedničku energiju na 

suočavanje sa klimatskim promjenama. 

 

Ekološki, socijalni i ekonomski efekti klimatskih promjena se pogoršavaju. Ove godine 

ekonomski gubici izazvani vremenskim nepogodama su bili rekordni. Milion života su 

pogođeni. Intenzitet, ritam i snaga klimatskih katastrofa su porasli. Prilagođavanje ovim 



promjenama je postao prioritet za svaku državu, posebno za zemlje koje su pod rizikom i 

zemlje koje su u razvoju. Naporima za ublažavanje efekata klimatskim promjenama je 

potreban novi zamah. Finansiranje klimatskih akcija na izdržljivoj i zasnovanoj na niskom 

ugljeniku ekonomiji opravdava rastuću koordinaciju između javnih i privatnih aktera. 

 

Nakon Pariza 2015. i Marakeša 2016. godine, 23. zasijedanje Konferencije o klimatskim 

promjenama u bonu (COP23) u novembru 2017. godine, zahvaljujući predsjedavanju 

Republike Fidži i vođstvu Okvirne konvencije Ujedinjenih nacija o klimatskim promjenama 

(UNFCC), bilo je ključna smjernica i orjentir koji svi treba da podrže u ostvarivanju zajedničkih 

obaveza.  

 

SASTAV DELEGACIJE 

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom učešća na Samitu predvodiće potpredsjednik Vlade Zoran 

Pažin. Članovi delegacije će biti: 

1. Zoran Janković, državni sekretar za politička pitanja u Ministarstvu vanjskih 
poslova; 

2. Alen Nikezić, savjetnik potpredsjednika Vlade za politički sistem, unutrašnju i 
vanjsku politiku; 

3. Đina Popović, samostalna savjetnica II u Kabinetu ministra – portparolka. 
 

Troškove posjete delegacije snosi Vlada Crne Gore, Ministarstvo vanjskih poslova i 

Ministarstvo pravde.  

 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 
 

1. Vlada je utvrdila Platformu za učešće potpredsjednika Vlade za politički sistem, unutrašnju 

i vanjsku politiku Zorana Pažina na Samitu “Jedna planeta”, Pariz, Republika Francuska, 12 

decembra 2017. godine.  

2. Za članove delegacije, koju predvodi potpredsjednik Vlade za politički sistem, unutrašnju i 

vanjsku politiku, određeni su: 

 

1. Zoran Janković, državni sekretar za politička pitanja u Ministarstvu vanjskih poslova; 

2. Alen Nikezić, savjetnik potpredsjednika Vlade za politički sistem, unutrašnju i vanjsku 

politiku; 

3. Đina Popović, samostalna savjetnica II u Kabinetu ministra – portparolka.  

 

 

 




